



Святое купание

На реке Орлик прорубили иордань — специальную прорубь для водоосвящения к празднику Крещения Господня



Подарок от президента

Президент России Владимир Путин исполнил мечту орловской пятиклассницы Олеси Тимошанки



Тепло сердец для Лады

Так уж повелось на Руси и стало главной традицией светлого праздника Рождества Христова — творить добро



№ 5
(26255)

19 января 2016 года
вторник

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 22 марта 1917 года

www.regionorel.ru
orp@idorel.ru



ИДЕЙНАЯ ПЛАТФОРМА

Духовные инвестиции

Орловщину посетила делегация «Изборского клуба»



Под Мценском в октябре 41-го в жестоком бою с армией Гудериана отдали свои жизни воины 4-й танковой бригады

Визит делегации во главе с председателем клуба — известным писателем, публицистом, главным редактором газеты «Завтра» Александром Прохановым в нашу область начался с рабочей встречи с губернатором Вадимом Потомским. На встрече также присутствовал ответственный секретарь «Изборского клуба» по региональной и международной деятельности, общественный деятель, публицист, генеральный секретарь Всевяславского союза Олег Розанов.

Во время встречи обсуждались актуальные социально-экономические проблемы России. Александр Проханов поблагодарил Вадима Потомского за приглашение «Изборского клуба» в Орловскую область.

Затем члены «Изборского клуба» совместно с Вадимом Потомским и председателем областного Совета народных депутатов Леонидом Музалевским посетили мемориал, посвященный танкистам-гвардейцам, рядом с селом Пер-

вый Воин Мценского района. Именно на этом месте 4 октября 1941 года в жестоком бою с армией Гудериана отдали свои жизни воины 4-й танковой бригады. На территории комплекса, открытого 6 октября 2001 года в честь 60-летия Советского Союза, также похоронены бойцы Красной Армии, погибшие при освобождении Мценского района в июле 1943-го. Мемориал был создан и содержится на средства ОАО «Агрофирма Мценская».

— Это место для Орловщины и для всей России значит очень много, — сказал глава региона Вадим Потомский. — Здесь увековечены герои, которые ценой своей жизни защитили Отечество и мир от фашизма. Мы обязаны им своей жизнью и не имеем права забыть их подвиг.

— Сейчас нужно забыть про все ваучеры и фишечеры и вспомнить о величии русского народа, — сказал Александр Проханов. — Только вместе мы добьемся великих дел. — Помимо материальных инвестиций в нашу область необходимо вкладывать и духовные инвестиции, — заметил Вадим Потомский. — А приезд на Орловщину членов «Изборского клуба», их мысли и идеи о месте России в современном мире, о путях её развития такими инвестициями и являются.

Стр. 2

Продуктовый мониторинг

Стоимость набора 26 социально значимых продовольственных товаров в Орловской области на 277,7 рубля ниже, чем в среднем по ЦФО.

Об этом говорилось вчера на аппаратном совещании в администрации области, где обсуждались результаты мониторинга цен на потребительском рынке региона и меры органов власти по недопущению необоснован-

ного роста цен на отдельные виды товаров.

По информации зампреда регионального правительства по АПК Дмитрия Бутусова, за минувший год стоимость набора 26 социально значимых продуктов на Орловщине увеличилась на 5,2%, или на 134,4 рубля. По этому показателю наш регион сейчас занимает 10-е место в рейтинге субъектов ЦФО. По наименьшей стоимости хлеба и булочных изделий из пшеничной муки Орловская область находится на втором

месте в ЦФО, хлеба из ржаной муки — на третьем, свежих помидоров — на четвертом.

В январе 2016 года некоторые овощи на Орловщине стоят значительно дешевле, чем год назад: картофель — на 44,1%, капуста белокочанная — на 35,6%, морковь — на 17,9%, лук репчатый — на 17,1%.

С 14 декабря 2015 года по 11 января 2016 года зафиксирован незначительный рост цен на такие продукты, как вермишель, пшено, сахар, картофель, капуста, яйца ку-



Заслуженный деятель искусств РСФСР профессор ОГУ Анатолий Хворостов — Александру Проханову: — Орловщина щедрa на подлинные, нерасторжимо связанные с народной жизнью таланты

риные (от 1,4 до 4,8%), а также на чёрный чай, яблоки, лук репчатый (от 8,7 до 9,8%). Сезонно подорожали свежие помидоры (на 26,3%) и огурцы (на 35,2%). Снизились средние розничные цены на мясо птицы, рис, говядину, не изменились на хлеб ржаной, хлеб и булочные изделия из пшеничной муки, гречневую крупу.

По информации орловских хлебопёков, в начале 2016 года от 3,6 до 22% выросли цены на сырьё и материалы, используемые при

производстве хлебобулочных изделий. В связи с этим ОАО «Орловский хлебокомбинат» с 3 февраля 2016 года увеличивает отпускные цены на производимую продукцию. При этом цены на такие социально значимые хлебобулочные изделия, как хлеб «Спаситель» и батон «Обыкновенный», останутся прежними.

По словам Бутусова, в целях стабилизации цен в регионе ведётся целенаправленная работа с сельхозтоваропроизводителями и предприятиями торговли. Достигнута

соглашение о недопущении необоснованного роста цен на сырьё и продукцию, а также о применении минимальных торговых надбавок на основные социально значимые продукты питания. Для населения организованы ярмарки выходного дня, где продукция реализуется по более низким ценам, чем в стационарной торговле. На Орловщине развивается и фирменная торговля местных товаропроизводителей.

Ирина ВЛАДИМИРОВА

Безопасная дорога в школу

Орловские активисты ОНФ и сотрудники ГИБДД провели в лицее № 40 Орла открытый урок безопасности дорожного движения.

— Всем необходимо более внимательно относиться к соблюдению правил дорожного движения. Переходить дорогу только на пешеходных переходах и по сигналу светофора. Перед началом движения на пешеходном переходе нужно посмотреть сначала налево, потом направо и только после этого начинать движение. Не следует также играть вблизи проезжей части, чтобы не попасть под машину, — сказала, обращаясь к ученикам четвертых классов, председатель регионального штаба ОНФ в Орловской области Ирина Сафонова.

Лицей № 40, где обучаются более 1,4 тыс. учеников, расположен рядом с оживлённой автодорогой. Здесь неоднократно были зарегистрированы ДТП с участием детей.

— После сегодняшнего урока я стану внимательнее на дороге и буду переходить проезжую часть только по правилам дорожного движения и лишь на пешеходных переходах, — пообещал ученик четвертого класса Роберт Чувардин.

После теоретической части урока активисты Народного фронта и сотрудники ГИБДД наглядно продемонстрировали школьникам алгоритм правильных действий на пешеходном переходе.

В 2016 году активисты регионального отделения ОНФ совместно с сотрудниками ГИБДД продолжат проводить открытые уроки безопасности и мониторинг состояния дорожной инфраструктуры около образовательных учреждений не только в областном центре, но и в муниципалитетах Орловской области.

Алексей МИХАЙЛОВ

АЧС-заслон

В 2016 году на Орловщине продолжится работа по предотвращению заноса возбудителя африканской чумы свиней.

Об этом вчера аппаратном совещании в администрации региона сообщил начальник областного управления ветеринарии Виталий Сиротин. По его словам, на сегодня ситуация в стране по АЧС, несмотря на все предпринимаемые меры, остаётся нестабильной.

В 2014—2015 годах на Орловщине зарегистрировано 25 случаев заболевания африканской чумы свиней. Все очаги опасного заболевания успешно ликвидированы. В эпизоотических очагах АЧС уничтожено более 27,7 тыс. голов свиней. Из областного бюджета за отчуждённых животных выплачено более 4 млн. рублей. Ущерб сельхозтоваропроизводителей региона в 2015 году превысил 1,5 млрд. рублей.

Основная работа в 2015 году была ориентирована на недопущение возникновения очагов АЧС на всех свиноводческих предприятиях, особое внимание уделялось объектам ООО «Знаменский СПЦ».

По согласованию с Минсельхозом РФ и Россельхознадзором решением специальной комиссии 17 декабря 2015 года начато проведение биопробы на участке «Откорм» ООО «Черкизово Свиноводство» сроком на 60 дней. В случае благополучного окончания биопробы на АЧС будет рассмотрен вопрос о возобновлении работы свиноводческого комплекса.

В 2016 году в регионе будет реализовываться подпрограмма по замене свиноводства в ЛПХ и КФХ на альтернативные виды животноводства, в том числе за счёт федерального бюджета, продолжится работа с главами районов и сельских поселений региона по учёту свинопоголовья в ЛПХ и мониторинг на АЧС.

По словам начальника Орёлблэкзонадзора Николая Вышегородских, в области проводится постоянная работа по предупреждению заноса, распространения и ликвидации вируса АЧС среди популяции диких кабанов, принимаются меры по регулированию численности и снижению миграционной активности этих животных.

Эльвира ЛЕГОСТАЕВА

Метеопрогноз — неблагоприятный

С 19 по 21 января на территории области прогнозируются сильный снег и усиление скорости ветра до 18 м/сек., а также снежные заносы на автодорогах, что может вызвать затруднение движения транспорта и увеличение числа ДТП.

Кроме того, возможны повреждения линий электропередачи, слабоукреплённых рекламных конструкций, обрушение деревьев.

Администрация региона настоятельно рекомендует автомобилистам быть предельно осторожными на дорогах, особенно в тёмное время суток, по возможности отказаться от поездок на личном транспорте.

В случае возникновения внештатных ситуаций на автодорогах общего пользования регионально-го и муниципального значения просьба обращаться в ГУП ОО «Дорожная служба» по телефону 8 (4862) 20-17-00.

Сергей НОВИКОВ

ПОГОДА	Вторник
Пасмурно, снег	
	-7 °C
	день
	-9 °C
	ночь

Духовные инвестиции

Окончание.
Начало на 1-й стр.

Участники делегации возложили цветы к мемориалу. На возложении присутствовали также председатель Орловского областного Совета Леонид Музалевский, первый замгубернатора и председателя правительства области Александр Бударин, а также генеральный директор ОАО «Агрофирма Миценская» Николай Жернов. Агрофирма представлена этой агрофирмы познакомились члены делегации после посещения мемориала.

О перспективах предприятия, на котором сегодня трудятся более 550 человек, гостям подробно рассказал его руководитель Николай Жернов. Агрофирма представлена животноводческим комплексом, двумя отделениями, производящими продукцию растениеводства и животноводства, ремонтно-эксплуатационным подразделением, хлебопекарным пунктом, а также торговой сетью. За минувший год на предприятии было произведено 3,2 тыс. тонн молока, 3,3 тыс. тонн мяса КРС, выручка от реализации сельхозпродукции превысила 800 млн. рублей.

Александр Проханов высоко оценил работу агрофирмы, а Вадим Потомский подчеркнул, что именно такие предприятия содействуют развитию экономики региона.

Также в этот день члены «Изборского клуба» вместе с первым замгубернатора и председателя правительства области Александром Будариным, и.о. руководителя областного департамента промышленности и связи Геннадием Парахиным посетили ЗАО «Протон-Электротекс», являющееся одним из российских лидеров в разработке и производстве силовых полупроводниковых приборов. Завод производит силовую электронику больших мощностей, без которой невозможна работа альтернативных источников питания, системы электрических приводов, которая установлена на тепловозах, больших карьерных самосвалах и т.д.

Руководители предприятия провели для почетных гостей специальную презентацию, познакомили их с особенностями производства.

— На заводе есть цех, где собраны технологии, которые не встретишь даже в Европе, — рассказал Геннадий Парахин.

— Объемы наших продаж постоянно растут, — отметил гендиректор предприятия Александр Семёнов. — У нас 600 потребителей по всему миру. На предприятии



У ЗАО «Протон-Электротекс» потребители по всему миру



Александр Семёнов Александру Проханову: — На нашем заводе есть технологии, которых нет даже в Европе

Фото Сергея Мокроусова

работают около 400 человек, очень много молодёжи. Мы помогаем им с обучением. Персонал постоянно повышает квалификацию. Мы не стоим на месте — двигаемся вперёд!

Наполненный событиями день завершился пресс-конференцией, которую члены «Изборского клуба» дали журналистам орловских СМИ. Речь шла об экономической ситуации в стране и мире, о патриотическом воспитании и духовно-нравственном развитии молодёжи. Александр Проханов подчеркнул, что одной из основных задач членов клуба является постоянное взаимодействие с интеллектуальной элитой страны без замыкания на столичных экспертах, а также создание подразделений клуба

во всех федеральных округах страны.

Р.С. Александром Прохановым и членами делегации был высоко оценён уровень организации поездки на Орловщину администрацией области и секретариатом «Изборского клуба» по региональной и международной деятельности.

Роман АЛЕКСАНДРОВ

АКЦЕНТЫ

Время вернуться к нашим святыням

Визит на Орловщину известного публициста, писателя и общественного деятеля Александра Проханова и членов «Изборского клуба» стал заметным событием в жизни нашего региона

Завершил визит делегации круглый стол в конференц-зале Универсальной фундаментальной библиотеки ОГУ им. И.С. Тургенева, в котором помимо членов «Изборского клуба» приняли участие видные орловские учёные, представители культуры, делового сообщества, преподаватели и студенты университета.

— Наша земля — это великая земля, — сказал, открывая работу круглого стола, губернатор Вадим Потомский. — Это ещё и житница России, способная прокормить не только себя, но и соседние регионы, протянуть руку помощи другим, как это было в прошлом году, когда Орловщина приняла до 40 тысяч беженцев с Украины. Орловцы в состоянии не только выращивать хлеб, но и выпускать машины, современное оборудование, другую сложную продукцию.

Говоря об Александре Проханове, Вадим Потомский назвал его настоящим патриотом, интеллектуалом, человеком, который говорит правду. Сегодня эта правда всем нам, россиянам, нужна как никогда, подчеркнул глава региона, и я готов подписаться под каждым словом, сказанным Александром Прохановым.

ОБ УГРОЗАХ СОВРЕМЕННОГО МИРА

Тема круглого стола «Духовная мобилизация». У нас нет возможности воспроизвести в полном объёме выступление известного российского публициста. Поэтому выделим его наиболее интересные, на наш взгляд, суждения и мысли.

— Духовная мобилизация... Почему сегодня важна эта тема? — задал риторический вопрос Александр Проханов. — Причина простая: мы с вами живём в военное время. России по существу уже коснулись три очага войны. Это Сирия, хотя официально её предпочитают называть операцией. Но по своим масштабам, по тому, как дальше будет всё разрастаться, это война. Далее — Украина, она по-прежнему дымит-

ся. Для нас это линия фронта. И Средняя Азия, где ситуация резко обостряется. Там всю концентрируются радикалы ИГИЛ, и границы среднеазиатских республик начнут клубиться, как бы мы этому ни противились.

Помимо этих очагов войны с невероятной силой начинает подогриваться пламя новой холодной войны, направленной прежде всего против нашей страны. По своим масштабам и последствиям эта война может быть даже страшнее и опаснее «горячей» войны. Мы подвергаемся мощнейшему многостороннему воздействию со стороны Запада. Оно заключается в том, что Запад разгадывает, а может, уже разгадал наши глубинные национальные коды, наш психотип. Наши противники лучше, чем когда-либо прежде понимают нашу силу и нашу слабость, нашу доверчивость и нашу способность искушаться. Понимают нашу жертвенность, наше мужество и наше духовное миссионерство. И вот, зная и учитывая всё это, Запад оказывает на нас сложнейшее и мощнейшее давление с целью подавить эти коды, выбить из сознания современному русскому человеку и прежде всего нашей молодёжи положительный светлый образ Родины, подменить этот образ тем, что у нашей страны якобы нет будущего, что у нас никчёмный народ, а у нашей тысячелетней истории тупиковый путь.

О ЛЖЕПАТРИОТАХ И ЛИБЕРАЛЬНЫХ ЦЕННОСТЯХ

— Но что мы видим и слышим на фоне очевидных угроз в отношении нашей страны из стана отечественных либералов? — развивает мысль Александр Проханов. — России ничего не угрожает, продолжают утверждать они. Дескать, после 1991 года Россия вышла из стадии конфронтации, что весь мир относится к нам благожелательно и чуть ли не готов заключить нас в свои радостные объятия. А угрожает нам одна лишь истерия патриотов, которые мешают спокойному, гармоничному развитию страны.

Такие утверждения, если они звучат искренне, говорят о недалёкости этих людей. Либо, что более правдоподобно, об их желании

демобилизовать сознание россиян, увести наш народ в сторону от понимания той грозной опасности, которая нарастает.

Стоит только почитать последние доклады американских спецслужб и военного ведомства и сомнений не останется: в них по-прежнему говорится о неизбежном распаде России, о том, что Запад всячески будет ему содействовать. О том, что тема прав человека является инструментом воздействия на Россию, как в своё время на Советский Союз.

К сожалению, приходится констатировать, что мы с вами в последние годы стали разболтанным народом. За это относительно спокойное и сытое время мы привыкли веселиться, стязать, мы превратились в общество потребления, обожаем супермаркеты, проводим в них всё свободное время, гораздо больше, чем в библиотеках. Мы смотрим какие-то дешёвые, дурацкие сериалы, всякие ток-шоу, которые засоряют нам мозги, отвлекают от мысли, от серьёзного раздумья. Тем самым мы как бы отворяем ворота для всякого мусора, для внутреннего духовного разложения. Нам необходимо собраться, стать серьёзнее, вдумчивее, осторожнее и разборчивее, потому что к нам иногда приходят с пирогами, а когда мы разламываем эти пироги... там битое стекло.

Конечно, мы должны думать о новой модели экономического развития. Наша сегодняшняя модель абсолютно себя не оправдала. Эта модель за время её существования три раза повергла нас в кризис, три раза жесто-

« Нам необходимо собраться, стать серьёзнее, вдумчивее, осторожнее и разборчивее, потому что к нам иногда приходят с пирогами, а когда мы разламываем эти пироги... там битое стекло. »

чайший вихрь вымывал наши накопления, наши богатства. Что это за модель, которая гарантирует нам такие экономические ямы?! Что это за модель, которая до сих пор держит наши деревни и маленькие городки в полунищенском, ужасном состоя-



Александр Проханов: — Орловщина — это родина потрясающей красоты русского слова, средоточие доблести, жертвенности, русского военного мужества

Фото Сергея Мокроусова

ные бюджеты, когда в народе тревога, а тут по-прежнему эти чудовищные пиры, разгулы, яхты, покупка многомиллионных вилл на Манхэттене...

Наша сегодняшняя элита — это не элита победы. Это элита поражения. Именно в ней во многом сегодня гнездится желание вернуть нас в лоно американской сверхдержавы, американской политики.

О НАШИХ СВЯТЫНЯХ

— Как нам нужно откликнуться на все возникающие угрозы? Что нужно сделать, чтобы их снять, ещё раз одержать русскую победу? — задаётся вопро-

сом Александр Проханов. И ответ у него готов: — Нам нужно использовать бесценный опыт блистательной Великой Победы, одержанной в годы Великой Отечественной войны. Это случилось, помимо беспри-

нее нас, оснащённое нас. Но мы сумели создать экономическую победу, философию победы, сумели создать элиту победы. Ни один из сыновей красной элиты тогда не уклонился от фронта, многие воевали с врагом и погибли.

« Наше оружие — это не только то, что прокатилось по Красной площади на параде Победы. Но это наша память, наша великая история, наша вера. »

мерного самопожертвования нашего народа, благодаря какому-то чуду. Враг был силь-

В этот непростой для страны период мы должны вернуться к высоким це-

лям. Наш народ всегда тянулся к высокому, к большому, благородным целям, которые порой оказывались недостижимыми. Но всегда, даже если достигнуть поставленного не удалось, мы добивались гигантских прорывов.

Идеи возрождения сильного и справедливого российского государства неизменно живут в каждом из нас. Они во многом были заброшены, замусорены, их пытались выбить из нас кайлом, сколоть зубилами, как сбивают номера с угнанных машин. Но они не уходят из человека никогда, они прячутся от угроз и опять выйдут на поверхность. Мы должны снова ощутить себя бессмертным непобедимым народом, который создан на земле Господом Богом, чтобы взять на себя всю мировую тьму и обратиться её в свет.

Наше оружие — это не только то, что прокатилось по Красной площади на параде Победы. Но это наша память, наша великая история, наша вера.

Вспомним, как воспринял наш народ воссоединение Крыма. Мы все ликовали. И не потому, что к нам вернулись Ялта, Севастополь, где тепло. Потому что совершилось настоящее чудо. Там не было битвы, не было крови. Крым был нам дарован, как хлеб-соль, как чудо. Поэтому народ ликовал, видя в этом Божественный промысел.

На встрече в Кремле я видел, как у президента дрожали губы, когда он произносил свою знаменитую крымскую речь, как несколько раз у него на глазах появлялись слёзы.

Или, например, этот поразительный бессмертный полк, который прошёл по Москве и по всей стране. Казалось бы, людям не раздавали дорогие кафтаны, не осыпали их золотом. Они просто взяли в руки маленькие хоругви, на которых были лики их святых предков, и миллионной толпой почувствовали свою неразделимость с теми, кто не вернулся с войны. Это был восхитительный по масштабам и смыслу людской ход, примеров которому не знала наша история.

Мы не можем, не должны потерять эту связь поколений. Это святое.

Михаил ЕРМАКОВ

ГРАФИК
личного приёма граждан должностными лицами
Орловского областного Совета народных депутатов,
осуществляющими деятельность на профессиональной
постоянной основе, на 2016 год

№	Ф. И. О.	Должность	Дата и время приёма	Адрес
1.	Музалевский Леонид Семёнович	Председатель Орловского областного Совета народных депутатов	3-й вторник каждого месяца с 10.00	г. Орёл, пл. Ленина, д.1 (каб. 107), т. 8 (4862) 59-81-04
2.	Вдовин Михаил Васильевич	Первый заместитель председателя Орловского областного Совета народных депутатов	Каждый вторник с 10.00	г. Орёл, ул. 1-я Понская, д.14 (каб. 10), т. 8 (4862) 55-48-22
3.	Потапов Николай Николаевич	Заместитель председателя Орловского областного Совета народных депутатов	2-я среда каждого месяца с 16.00	г. Орёл, ул. Комсомольская, д.127 (институт охраны труда), т. 8 (4862) 59-80-35
4.	Быков Виктор Иванович	Председатель комитета по аграрной политике, природопользованию и экологии Орловского областного Совета народных депутатов	2-й четверг каждого месяца с 10.00	Малоархангельский район, здание администрации района, январь, 2-й четверг месяца; т. 8 (48679) 2-33-37 Троснянский район, здание администрации района; февраль, 2-й четверг месяца; т. 8 (48666) 2-15-59 Глазуновский район, здание администрации района; март, 2-й четверг месяца; т. 8 (48675) 2-12-09
5.	Загайнов Владимир Иванович	Председатель комитета по экономической политике, предпринимательству и жилищным отношениям Орловского областного Совета народных депутатов	2-й вторник каждого месяца с 16.00 до 18.00	г. Орёл, ул. Ленина, д.19/2, т. 8 (4862) 59-80-56
6.	Иванов Владимир Борисович	Председатель комитета по вопросам местного самоуправления, связям с общественностью и СМИ Орловского областного Совета народных депутатов	1-й вторник каждого месяца с 9.00 до 12.00	г. Мценск, ул. Тургенева, д.133, т. 8 (48646) 4-15-15
7.	Монина Людмила Григорьевна	Председатель комитета по бюджету, налогам и финансам Орловского областного Совета народных депутатов	Свердловский район, п. Змиёвка, здание администрации района; один раз в квартал (дата и время уточняются по мере поступления обращений); т. 8 (48645) 2-16-34	
8.	Астахова Елена Витальевна	Заместитель председателя комитета по здравоохранению и социальной политике Орловского областного Совета народных депутатов	2-я среда каждого месяца с 10.00 до 14.00	г. Ливны, ул. Ленина, д.7, т. 8 (48677) 7-26-57
9.	Гоцакова Ирина Георгиевна	Заместитель председателя комитета по образованию, культуре, спорту, молодёжной политике и туризму Орловского областного Совета народных депутатов	1-й и 3-й вторник каждого месяца с 17.00 до 19.00 2-й и 4-й вторник каждого месяца с 17.00 до 19.00	г. Орёл, ул. Силикатная, д.22 (школа № 49), т. 8 (4862) 46-91-22 г. Орёл, Московское ш., д. 137, кор. 5, к. 202, т. 8 (4862) 47-58-72
10.	Митин Андрей Николаевич	Заместитель председателя комитета по законодательству, государственному строительству и правопорядку Орловского областного Совета народных депутатов	Каждая пятница с 9.00 до 11.00	г. Орёл, пер. Южный, д.24, т. 8 (4862) 55-75-03
11.	Навлев Михаил Алексеевич	Заместитель председателя комитета по экономической политике, предпринимательству, строительству и жилищным отношениям Орловского областного Совета народных депутатов	1-й и 4-й четверг каждого месяца с 17.00 до 19.00	г. Орёл, ул. Ленина, д.19/2, т. 8 (4862) 76-14-85

В КОМИТЕТАХ ОБЛСОВЕТА

Детская деревня посылает сигнал «SOS»

Важные вопросы обсуждались на комитете по здравоохранению и социальной политике облсовета.

ЗЕМСКИЙ ДОКТОР

Хорошая новость прозвучала на заседании. В программу «Земский доктор» внесены изменения: возраст врачей, которые имеют право стать её участниками, увеличен с 35 до 50 лет.

Также расширяется перечень населённых пунктов, где программа может работать. Теперь в неё включены сельские учреждения здравоохранения, а также больницы и поликлиники посёлков городского типа. Это позволит улучшить кадровый состав райбольниц.

И ещё одно изменение. Если раньше средства на финансирование программы выплачивались пополам из федерального бюджета и из областного, то теперь 60% будет оплачивать федеральный бюджет, а 40 — областной.

— Это позволит участвовать в программе «Земский доктор» и экономически слабым регионам, — сказал на заседании председатель комитета Анатолий Крючков. — Мы надеемся, что теперь большее число докторов поедет работать в сельские больницы и поликлиники.

СЕМЕЙНЫЕ ДОМА

Большое внимание депутаты уделили проблеме финансирования детской де-



ревни в Лаврово. Дело в том, что в 2012 году вышел закон «Об образовании», в котором предусматривалась реформа образовательных учреждений для детей-сирот. Этой реформой Детская деревня — SOS Лаврово должна превратиться в частное учреждение социального обслуживания.

— В связи с этим мы теряем основания для получения государственных субсидий на детей-сирот, так как теперь субсидия распространяется только на образовательные организации, — отметила директор Детской деревни Лия Санданова. — Это не наше желание стать частным учреждением — это закон, который мы обязаны вы-

полнить. Мы получали субсидии на 46 детей. Это около трёх миллионов рублей в год.

Директор обратилась с просьбой разработать новый механизм финансирования Детской деревни, где сегодня 12 семейных домов.

Последним изменением закона «Об образовании» срок переименования сиротских учреждений продлён до 1 июля 2016 года. Времени осталось немного. Ответствующим департаментам дано задание детально проработать механизм финансирования Детской деревни — SOS Лаврово.

Депутаты обсудили законопроект «Об отдельных правоотношениях, связанных с социальным партнёр-

ством в сфере труда в Орловской области». Его инициатором выступил глава региона Вадим Потомский. По словам председателя комитета Анатолия Крючкова, ранее принятый в Орловской области закон о социальном партнёрстве устарел и не соответствует требованиям федерального законодательства о труде. Было принято решение о внесении законопроекта в повестку дня январского заседания облсовета.

Также депутаты поддержали кандидатуру М.П. Верижникова на должность председателя Контрольно-счётной палаты Орловской области.

Ирина ПОЧИТАЛИНА

«Орловский кристалл» пополняет казну

Первое в наступившем году расширенное заседание комитета по экономической политике, предпринимательству, строительству и жилищным отношениям прошло на мажорной ноте.

Основным в повестке дня значился вопрос о состоянии спиртовой и ликёрово-водочной промышленности в области.

Тема не новая и для нашего региона довольно чувствительная с точки зрения пополнения бюджета. Мощная для производства популярных в народе крепких

напитков в области есть, однако до недавнего времени местный покупатель был вынужден поддерживать и в основном производителей и поставщиков из других регионов.

Дело сдвинулось с мёртвой точки в конце прошлого года благодаря настойчивости и немалым усилиям со стороны губернатора Вадима Потомского. Простаивавший несколько лет завод «Орловский кристалл» в ноябре 2015 года запустил, наконец, линию по розливу алкогольной продукции, выполнив все необходимые требования, которые предъявляет федеральное законодатель-

ство к предприятиям такого рода.

Месяц — срок слишком короткий для каких-то серьёзных выводов. Но кое-что сказать уже можно. Во-первых, созданы рабочие места. На данный момент коллектив завода насчитывает более 80 человек. Произведено более 10 тыс. декалитров продукции. В областной бюджет перечислено свыше 6 млн. рублей налогов. Эта сумма будет увеличиваться по мере наращивания производства.

Помимо ЗАО «Орловский кристалл» выпуск осуществляет также ОАО «Орловский вино-

дельческий завод», на котором трудятся 115 человек.

По информации и. о. начальника управления координации целевых программ пищевой, перерабатывающей промышленности и рыночной инфраструктуры Виолетты Кочергиной, принимаются меры по реанимированию ливенского завода «Этанол», на «Орловской крепости», простаивающей с января 2014 года, введено конкурсное производство.

На заседании комитета, которое вёл его руководитель Владимир Загайнов, были рассмотрены и другие вопросы.

Михаил ПЕТРОВ

ТРУД БЕЗ ОПАСНОСТИ

«Электронный инспектор» поможет настоящему

Любое нарушение легче и важнее предотвратить, нежели исправить.

Роструд в рамках концепции повышения эффективности обеспечения соблюдения трудового законодательства внедряет в 2016 году в эксплуатацию сервис «Электронный инспектор» системы «Онлайнинспекция.рф».

До начала 2015 года «Электронный инспектор» работал в пилотном режиме, и пользователям были доступны только десять основных направлений проверок. С начала 2016-го Роструд расширил для работодателей возможности внутреннего аудита их предприятий в сфере законодательства о труде. Теперь число проверочных листов и возможных направлений самоконтроля возросло до 70.

Среди новых — «Сверхурочная работа», «Медосмотр», «Ненормированный рабочий день», «Привлечение к работе в выходные и праздничные дни», «Направление в командировку», «Труд женщин и лиц с семейными обязанностями», «Гарантии беременным и имеющим детей до 3 лет» и др.

Работодатель или работник может обратиться к сервису, который заменит для них настоящего инспектора труда и проведёт проверку достоверности планируемых или совершённых процедур в интерактивном режиме. Сервис обеспечивает определённость и прозрачность проверяемых норм трудового законодательства не только за счёт их доступности и актуальности, но и за счёт разъяснения требований, предъявляемых инспекторами в ходе проверки.

Результатом заполнения «проверочного листа» является заключение системы об отсутствии или наличии нарушений. При их выявлении работодателю будут предложены конкретные инструменты устранения нарушений. Он получит правовое обоснование, почему те или иные выявленные в ходе самопроверки являются нарушениями. Сервис определит, какие предпринять действия для устранения нарушений, а также предоставит все необходимые для этого шаблоны и образцы документов.

В текущем году Роструд намерен продолжить рас-

ширение числа проверочных листов. В рамках реализации концепции предполагается создание инструментов стимулирования работодателей для использования сервиса. Планируется разработать нормативно-правовую базу, на основе которой работодатель сможет в интерактивном режиме добровольно направить декларацию о соблюдении требований трудового законодательства в госинспекцию труда. Она будет автоматически сформирована по итогам работы с «Электронным инспектором», в том числе прохождения работодателем процедур проверки с помощью проверочных «листов» и обязательного устранения выявленных нарушений. После подтверждения результатов проверки инспекция труда сможет принять решение о мерах опощения в отношении работодателя — это может быть предоставление гарантии защиты от плановых проверок со стороны надзорного органа, а также другие льготы, призванные стимулировать хозяйствующие субъекты проводить самопроверки

и устранять нарушения до визита инспектора.

«Электронный инспектор» способствует переходу от модели «санкций» к модели «соответствия», предупредительной концепцией повышения эффективности обеспечения соблюдения трудового законодательства. Новый сервис в полной мере отвечает стоящей перед Рострудом задаче — не столько выявить нарушения и наказать виновных, сколько не допустить их. «Электронный инспектор» полезен и для работодателей, которые могут эффективно устранять собственные издержки, и для работников.

Федеральная служба по труду и занятости призывает всех работодателей активно использовать «Электронный инспектор». Этот инструмент самопроверок позволит предупредить возникновение в коллективах трудовых конфликтов и гарантированно обеспечит соблюдение трудового законодательства.

Сергей АЛЁШИН,
руководитель
Государственной инспекции труда
в Орловской области

Скрытый патруль

Скрытые патрули ДПС выслеживают на улицах Орла водителей, создающих аварийные ситуации на дороге.

По данным пресс-службы УГИБДД УМВД России по Орловской области, накануне скрытые патрули работали в Заводском и Советском районах города. За два часа к административной ответственности удалось привлечь пятерых нарушителей ПДД.

— Инспекторы обращают внимание на автомобилистов, не предоставляющих преимущества пешеходам, совершающих опасные манёвры в виде многократных перестроений и резких торможений, не соблюдающих безопасную дистанцию и создающих аварийные ситуации, — отметили в пресс-службе.

Чтобы оставаться в потоке машин незаметными, сотрудники ДПС передвигаются по городу на машинах без специальных опознавательных знаков и надписей. Манёвры нарушителей они фиксируют на видеорегистратор и передают данные коллегам, которые привлекают нарушителей к административной ответственности.

Александр ВЕТРОВ

Крепок сон в школе

Теперь школьникам не позволяют засиживаться перед компьютерами.

Изменения санитарных норм ограничивают время работы учащихся за компьютерами. Со 2 января этого года первокласскам разрешается непрерывно использовать компьютер не более 20 минут в день. Ученики выпускного класса могут задержаться подольше, но не более 35 минут.

К современной интерактивной доске ещё более жёсткие требования. Непрерывная продолжительность работы с её использованием в начальных классах не должна превышать 5 минут, в 5–11 классах — 10 минут. В целях профилактики утомления школьников не допускается на одном уроке пользоваться более чем двумя видами электронных средств обучения.

Новые санитарные правила установили продолжительность уроков для первоклашек. В течение января — мая урок для самых маленьких учеников должен длиться 40 минут (раньше допускалось 45). В школе может быть группа продлённого дня, но при соблюдении обязательных условий. У школьников должны быть полдник и обязательные прогулки, а для детей первого года обучения ещё и дневной сон.

Ирина ПОЧИТАЛИНА

Да всё празднички!

В ОГИИК весело отпраздновали окончание святок.

Студенты кафедры «Народного пения» показали театрализованное представление, основанное на русских песнях и плясках «Вот и святки, да всё празднички».



Действие происходило в обычной орловской деревушке. Молодые девушки собрались вместе, чтобы погадать на суженого и попеть песни. Неожиданно нагрянули колядовщики, заставившие девушек петь и плясать. Гости и сами порадовали хозяев коляздами и весёлыми наигрышами.

— На Руси святки считались временем молодёжи — временем формирования брачных пар, — отметила одна из молодых певиц Наталья Гнеушева. — Раньше в деревнях всегда проводились игрища, во время которых парни и девушки могли присмотреть друг к другу, позаигрывать. Мы попытались в своём представлении воссоздать таинственную и праздничную атмосферу святочных вечеров, которые сегодня, к сожалению, уходят в прошлое.

По словам ректора ОГИИК Николая Паршикова, передать атмосферу старинных русских обычаев в этом году студентам удалось как никогда.

Екатерина АРТЮХОВА

ЧТОБЫ ПОМНИЛИ

«Золотые звёзды Орла»

Так называется книга орловского краеведа Александра Полюнкина, презентация которой прошла 14 января в военно-историческом музее Орла.

Зал заседаний музея был заполнен учителями истории и литературы орловских школ, работниками музея и, конечно, главными и почётными гостями — родственниками героев вышедшей в печать книги. Самых героев, к сожалению, в живых уже не осталось.

— Книга содержит максимально полную на данное время информацию о Героях Советского Союза и полных кавалерах ордена Славы, чьи имена в разной степени связаны с историей города Орла, — пишет в предисловии книги директор военно-исторического музея Сергей Широков.

Родственники полных кавалеров ордена Славы Г.К. Шульгина и И.В. Первых, Героев Советского Союза А.А. Артемьева и П.С. Труханова, присутствовавшие на презентации, высказали автору огромную признательность за то, что имена и подвиги их предков продолжают жить.

— В конце этого года, я надеюсь, выйдет в печать моя очередная книга о Героях Советского Союза, погибших при освобождении Орловской области в 1941–1943 годах, — рассказал Александр Полюнкин. — Всего их 40 человек, включая двух героев, которые вошли в книгу «Золотые звёзды Орла».

Выступившие краеведы и учителя подчеркнули важность и значимость книги в деле патриотического воспитания. Её небольшой тираж практически сразу разошёлся среди орловских учителей и преподавателей, любителей истории и книголюбов.

Роман АЛЕКСАНДРОВ

Победная инициатива ветеранов

71-ю годовщину Победы в Великой Отечественной войне нужно отметить на Орловщине не менее масштабно, чем 70-летие Победы.

Эту инициативу озвучил председатель областного комитета ветеранов войны и военной службы Анатолий Сухоруков на семинаре с руководителями ветеранских организаций г. Орла, состоявшемся вчера в ОГИЭТ.

— В 2015 году проводились встречи ветеранов с молодёжью, состоялся пятнадцатый автопробег по местам боевой славы Орловской области, проведённый ветеранами правоохранительных органов. Поискские объединения региона подняли останки более 700 солдат и офицеров, погибших в ходе Великой Отечественной войны, — сказал Сухоруков.

По его словам, проведение всех этих очень важных мероприятий было бы невозможным без поддержки, оказанной региональной властью.

Александр ВЕТРОВ



РАЗНОЕ



СЕГОДНЯ – КРЕЩЕНИЕ ГОСПОДНЕ

Святое купание

На реке Орлик прорубили иордань — специальную прорубь для водоосвящения к празднику Крещения Господня

Подготовка проруби началась вчера с утра. Нужно было успеть к полуночи, когда митрополит Орловский и Болховский Антоний совершит чин освящения вод Орловщины. До самого вечера 19 января у иордани будут собираться сотни православных, желающих окупаться в святую студёную воду.

Для их удобства к иордани прокладываются деревянные настилы и спуски. Лягушки свежим деревом трапы тянут от берега, где находится спорткомплекс «Труд». В этом году толщина льда — 25 сантиметров!

Все работы по изготовлению и установке трапов, металлических каркасов взяли на себя традиционно сотрудники МУП г. Орла «Зеленстрой». Его руководитель

Константин Федотов следит за ходом работ.

— Здесь трудятся более десятка плотников, сварщиков нашего предприятия, — рассказывает он. — Каркас со специальной сеткой будет погружен на дно. Такой безопасный бассейн необходим, чтобы купающихся не унесло под лёд.

Для начала сотрудники МЧС России по Орловской области замесят толщину льда специальным приспособлением — футштоком. Работой спасателей руководит начальник поисково-спасательного отряда (водного) Николай Сорочкин.

В мутную ледяную глыбу с визгом врезается бензопила. До воды добраться не так просто — только спустя пару минут в воздух взмывает вихрь пенящейся воды. Лыжи отрезают по кускам. Когда прорубь будет готова, в неё опустят каркас с сеткой, дно обязательно

исследует водолаз. В готовую иордань с обеих сторон будут опущены лестницы, соединённые под водой помостами.

— В прошлом году на праздник Крещения в области окупались около семи тысяч человек, — рассказывает руководитель пресс-службы ГУ МЧС России по Орловской области Наталья Акулова. — Всё обошлось без происшествий. В этом году в регионе оборудована 31 купель. Около них для предотвращения происшествий будет организовано круглосуточное дежурство спасателей, полицейских, бригад скорой помощи. Сегодня с 12 до 15 часов для купающихся будет организован стол с горячим чаем и булочками. Хочу напомнить орловцам, что перед тем как окупаться в купель, стоит разогреться — и ни в коем случае не употреблять спиртные напитки.

Марьяна МИЩЕНКО

РЕКЛАМА

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Организатор торгов — конкурсный управляющий открытого акционерного общества «Домоуправление № 4» (ОАО «Домоуправление № 4»: 303030, Орловская область, г. Мценск, ул. Советская, д. 26, ОГРН 1075744000749, ИНН 5703011781) Кривокобов Александр Валерьевич (ИНН 366300678228, СНИЛС 136-583-994-04, почтовый адрес: 394030, г. Воронеж, ул. Бакунина, д. 43, офис 304; тел./факс 8 (473) 260-72-91, e-mail: Kribovokov1@mail.ru), член Ассоциации Межрегиональной саморегулируемой организации арбитражных управляющих «СОДЕЙСТВИЕ» (Ассоциация МСРО «Содействие»: 302004, г. Орел, ул. 3-я Курская, д. 15, ИНН 5725030226, ОГРН 1025700780071), — сообщает: открытие торгов в форме аукциона с открытой формой представления предложений о цене по продаже имущества ОАО «Домоуправление № 4», объявление в соответствии с сообщениями в газете «Коммерсант» № 205 от 07.11.2015 г., в газете «Орловская правда» № 123 от 06.11.2015 г., на сайте ЕФРСБ, сообщение № 806462 от 05.11.2015 г., признаны несостоявшимися.

На основании абз. 2 п. 17 ст. 110 ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» по лотам № 8 и № 10 от 17.12.2015 г. были заключены договоры купли-продажи с единственным участником, который не является заинтересованным лицом по отношению к должнику, кредиторам, конкурсному управляющему, не участвует в капитале конкурсного управляющего и саморегулируемой организации арбитражных управляющих, членом которой является конкурсный управляющий, — обществом с ограниченной ответственностью «Стройавангард» (ООО «Стройавангард», ИНН 5703006365, ОГРН 1145749002706, 305050, Орловская обл., г. Мценск, ул. Советская, д. 43) по цене за лот № 8 — 110 169,49 руб.; за лот № 10 — 105 952,20 руб.

Повторный аукцион с открытой формой представления предложений о цене по продаже имущества ОАО «Домоуправление № 4» со снижением начальной цены на 10% состоится 3 марта 2016 г. в 12.00 в электронной форме на электронной торговой площадке ООО «МЭТС» (ИНН 5751039346, ОГРН 1105742000858) — http://www.m-ets.ru/. На аукнуде выставляются:

Лот № 1: гараж из боксов общей площадью 98,4 кв. м, расположенный по адресу: Орловская область, г. Мценск, ул. Красноармейская, д. 23а, начальная цена — **687 813,56 руб.** **Лот № 2:** помещение 1 этажа, назначение: нежилое, общая площадь 55,8 кв. м, этаж 1, адрес объекта: Орловская область, г. Мценск, мкр-н I, д. 21а, начальная цена — **1 425 555,93 руб.** **Лот № 3:** помещение 1 этажа, назначение: нежилое, общая площадь 42,7 кв. м, этаж 1, адрес объекта: Орловская область, г. Мценск, мкр-н I, д. 21, начальная цена — **959 050,85 руб.** **Лот № 4:** нежилое помещение, назначение: нежилое, общая площадь 13,1 кв. м, этаж 1, адрес объекта: Орловская область, г. Мценск, ул. Советская, д. 26, начальная цена — **275 186,44 руб.** **Лот № 5:** нежилое помещение, назначение: нежилое, общая площадь 50,1 кв. м, этаж 1, адрес объекта: Орловская область, г. Мценск, ул. Советская, д. 26, начальная цена — **549 381,36 руб.** **Лот № 6:** нежилое помещение, назначение: нежилое, общая площадь 333 кв. м, этаж — подвал, адрес объекта: Орловская область, г. Мценск, ул. Советская, д. 26; права требования, принадлежат ОАО «Домоуправление № 4» по денежным обязательствам ОАО «Орелсбонбанк», на сумму 28 890,14 руб., начальная цена — **1 329 026,35 руб.** **Лот № 7:** ЗИЛ-494560 (грузовой самосвал) 1996 года выпуска, гос. рег. знак К082ММ57, начальная цена — **192 966,10 руб.** **Лот № 8:** ГАЗ-5307, вакуумная установка, 1992 года выпуска, гос. рег. знак К187НР57, начальная цена — **85 423,73 руб.** **Лот № 11:** ГАЗ-51029 (легковой седан), 1990 года выпуска, гос. рег. знак К674НР57, начальная цена — **5796,61 руб.** Начальная цена лотов установлена без НДС.

Шаг аукциона — 5% на повышение от начальной стоимости лота. Для участия в торгах претенденты представляют в установленный срок заявку в форме электронного документа, соответствующего требованиям п. 11 ст. 110 ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)», и заключают договор о задатке.

Заявки принимаются на сайте ООО «МЭТС» в течение 25 рабочих дней со дня опубликования сообщения о проведении торгов в газете «Коммерсант». Время представления заявок — с 9.00 до 12.00 по московскому времени.

Заявка на участие в торгах составляется на русском языке, оформляется в форме электронного документа. Заявка на участие в торгах должна содержать: обязательство участника открытых торгов соблюдать требования, указанные в сообщении о проведении открытых торгов; наименование, организационно-правовая форма, место нахождения, почтовый адрес заявителя (для юр. лица); фамилия, имя, отчество, паспортные данные, сведения о месте жительства заявителя (для физ. лица); номер контактного телефона, адрес электронной почты заявителя, идентификационный номер налогоплательщика. Заявка на участие в торгах должна содержать сведения о наличии или об отсутствии заинтересованности заявителя по отношению к должнику, кредиторам, конкурсному управляющему и о характере этой заинтересованности, сведения об уча-

стии в капитале заявителя конкурсного управляющего, а также саморегулируемой организации арбитражных управляющих, членом или руководителем которой является конкурсный управляющий.

К заявке на участие в торгах должны прилагаться следующие документы: действительная на день представления заявки на участие в торгах выписка из ЕГРЮЛ или засвидетельствованная в нотариальном порядке копия такой выписки (для юр. лица), действительная на день представления заявки на участие в торгах выписка из ЕГРИП или засвидетельствованная в нотариальном порядке копия такой выписки (для ИП), копии документов, удостоверяющих личность (для физ. лица), надлежащим образом заверенный перевод на русский язык документов о государственной регистрации юр. лица или государственной регистрации физ. лица в качестве индивидуального предпринимателя в соответствии с законодательством соответствующего государства (для иностранного лица), копии решения об одобрении или о совершении крупной сделки, если требуется по необходимости наличия такого решения для совершения крупной сделки установлено законодательством Российской Федерации и (или) учредительными документами юр. лица и если для участника открытых торгов приобретение имущества (предприятия) или внесение денежных средств в качестве задатка являются крупной сделкой, документ, подтверждающий полномочия лица на осуществление действий от имени заявителя, другие документы, необходимые в соответствии с законодательством РФ. Документы, прилагаемые к заявке, представляются в форме электронных документов, подписанных электронной цифровой подписью заявителя.

Размер задатка составляет 10% начальной цены лота. Претендент вносит сумму задатка не позднее даты окончания срока приема заявок путем перечисления денежных средств на специальный банковский счет ОАО «Домоуправление № 4» по следующим реквизитам: получатель — открытое акционерное общество «Домоуправление № 4»: ИНН 5703011781, КПП 570301001; спец./счет № 40702810805390000515 в Д/О № 39/1 филиала ВОРУ ПАО «Минбанк», г. Воронеж; к/счет № 3010181070000000895, БИК 042007895. Претендент в платёжном документе в назначении платежа указывает: «Оплата по договору о задатке № ___ от ___ г. для участия в повторных открытых торгах по продаже имущества ОАО «Домоуправление № 4» за лот № ___».

Победителем торгов признается участник, предложивший в ходе аукциона наиболее высокую цену.

Подведение результатов торгов проводится в день торгов по месту проведения торгов после 15.00. Протокол о результатах проведения торгов подписывается организатором торгов и размещается на сайте http://www.m-ets.ru/.

В течение пяти дней с даты подписания протокола о результатах торгов конкурсный управляющий направляет победителю торгов предложение заключить договор купли-продажи имущества с приложением проекта данного договора в соответствии с представленным победителем торгов предложением о цене имущества.

Если к участию в торгах был допущен только один участник, изъявивший желание приобрести имущество должника по цене имущества не ниже установленной начальной цены продажи имущества предприятия, договор купли-продажи заключается конкурсным управляющим с этим участником торгов в соответствии с представленным им предложением о цене.

Победителю торгов сумма внесенного задатка засчитывается в счет исполнения обязательств по заключенному договору. В случае отказа или уклонения победителя торгов от подписания договора купли-продажи в течение пяти дней со дня получения предложения о заключении такого договора внесенный задаток ему не возвращается и организатор торгов предлагает заключить договор купли-продажи участнику торгов, предложившему наиболее высокую цену имущества (предприятия) должника по сравнению с ценой, предложенной другими участниками торгов, за исключением победителя торгов.

Победитель торгов обязан оплатить полную стоимость лота в течение тридцати дней со дня подписания договора купли-продажи. Оплата приобретенного имущества производится покупателем путем перечисления денежных средств на основной расчетный счет должника, используемый в конкурсном производстве, по следующим реквизитам: получатель — открытое акционерное общество «Домоуправление № 4», ИНН 5703011781, КПП 570301001; р/счет № 40702810805390000489 в Д/О № 39/1 филиала ВОРУ ПАО «Минбанк», г. Воронеж; к/счет № 3010181070000000895, БИК 042007895.

Ознакомление с порядком проведения торгов по продаже имущества, принадлежат ОАО «Домоуправление № 4», и документами, касающимися предмета торгов, осуществляется по месту нахождения организатора торгов (г. Воронеж), с предметом торгов — по месту нахождения продаваемого имущества (Орловская область, город Мценск) до даты окончания срока приема заявок.

МЕЖЕВАНИЕ

Кадастровый инженер Марина Владимировна Солдатенкова, аттестат № 57-11-74, адрес: г. Орел, ул. Московская, д. 177, e-mail: oblzem@gambler.ru, тел. 48-80-10, в соответствии с Федеральным законом от 24 июля 2002 года № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» извещает участников общей долевой собственности на земельный участок сельскохозяйственного назначения, расположенный по адресу: Орловская область, Верховский район, Теляженское сельское поселение, территория СП «Троицкое», кадастровый номер исходного земельного участка 57:19-0000000-107, о необходимости согласования проекта межевания земельного участка.

Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельного участка является ИП КФХ Волков Андрей Николаевич, зарегистрированный по адресу: 303701, Орловская область, Верховский район, д. Большая Синьковка, контактный телефон 8-905-046-79-80.

С проектом межевания можно ознакомиться по адресу: 302006, г. Орел, ул. Московская, д. 177, ООО «ОБЛЗЕМ», оф. 211.

Заинтересованные лица могут направлять свои обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счёт земельной доли или земельных долей земельного участка в тридцатидневный срок с момента опубликования настоящего извещения по адресу: 302006, г. Орел, ул. Московская, д. 177, ООО «ОБЛЗЕМ», оф. 211.

Извещение о месте и порядке ознакомления с проектом межевания земельного участка

Кадастровым инженером Гнеушевым Александром Семёновичем, адрес: 303900, Орловская область, Урицкий район, пгт Нарышкино, ул. Ленина, д. 174а, адрес электронной почты: cadn_gas@mail.ru, телефон 8-10-264-75-26, квалификационный аттестат 57-10-7, в отношении земельного участка с кадастровым номером 57:05-0000000-067, расположенного по адресу: Орловская область, Сосковский район, КСП «Знамя Ленина», подготовлен проект межевания земельного участка.

Площадь 9600 кв. м, выделенный в счёт 2 долей из земельного участка общей площадью 14352000 кв. м. Заказчиком проекта межевания земельного участка является Ермаков Николай Николаевич, адрес: Россия, Орловская область, Сосковский район, Алеевское с/п, д. Алеево, д. 24, телефон 8-910-208-71-12.

Проект межевания земельного участка, утверждённый решением собственника земельной доли или земельных долей, подлежит обязательному согласованию с участниками долевой собственности. Предметом согласования является размер и местоположение границ выделяемого в счёт земельной доли или земельных долей земельного участка.

Утверждение проекта межевания земельного участка состоит по адресу: Орловская область, Сосковский район, Алеевское с/п, д. Алеево, д. 24. Начало утверждения проекта межевания земельного участка состоит 24 февраля 2016 г. в 15 часов 00 минут.

Ознакомление с проектом межевания земельного участка можно по адресу: Орловская область, Урицкий район, пгт Нарышкино, ул. Ленина, д. 111, каб. 1 (первый этаж), ИП Гнеушев А. С. Время посещения необходимо согласовывать по телефону 8-910-264-75-26.

Предложения по доработке и возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого земельного участка принимаются в течение тридцати дней со дня опубликования данного объявления: Орловская область, Урицкий район, пгт Нарышкино, ул. Ленина, д. 111, каб. 1, ИП Гнеушев А. С. (первый этаж).

При проведении согласования размера и местоположения границ выделяемого земельного участка при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на исходный земельный участок.

Предложения о доработке и возражения должны быть оформлены в письменной форме и к ним приложены копии документов, подтверждающих право лица, выдвинувшего эти возражения, на земельную долю в исходном земельном участке.

В соответствии с положениями ст. 14, 14.1 ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» участника долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения, расположенный по адресу: Орловская область, Должанский район, Урыновское с/п, кадастровый номер участка 57:24:0030501-9, уведомляю о проведении общего собрания.

Место проведения: Орловская область, Должанский район, с. Урынок, ул. Центральная, д. 3а (в здании администрации Урыновского сельского поселения).

Дата проведения: 29 февраля 2016 г.

Время проведения: 13 часов 00 минут.

Форма проведения: открытое.

Инициатор проведения собрания: собственник земельных долей ЗАО «АПК Юность».

Организатор собрания: администрация Урыновского сельского поселения Должанского района Орловской области.

Вопросы, вынесенные на повестку дня:

1. О лице, уполномоченном от имени участников долевой собственности без доверенности действовать при согласовании местоположения границ земельных участков, одновременно являющихся границей земельного участка, находящегося в долевой собственности, при обращении с заявлениями о проведении государственного кадастрового учета или государственной регистрации прав на недвижимое имущество в отношении земельного участка, находящегося в долевой собственности, и образуемых из него земельных участков, а также заключать договоры аренды данного земельного участка или соглашения об установлении частного сервитута в отношении данного земельного участка (далее — уполномоченное общим собранием лицо), в том числе об объеме и сроках таких полномочий.

Каждому участнику долевой собственности на земельный участок при себе необходимо иметь документы, удостоверяющие личность (паспорт), правоустанавливающие или правоподтверждающие документы на земельную долю (свидетельство), доверенность (в случае представительства). Более подробную информацию по вопросам, вынесенным на обсуждение общего собрания, можно получить по адресу: 303760, Орловская область, пос. Долгое, ул. Гагарина, 14а, тел. 8 (48672) 2-11-03.

Кадастровый инженер Родин Иван Николаевич, аттестат № 57-11-45, адрес: г. Орел, ул. Красноармейская, д. 17, e-mail: zem2005@yandex.ru, тел. 76-19-87, извещает участников общей долевой собственности о согласовании проекта межевания земельных участков, исходный кадастровый номер 57:18:0000000-59, расположенное по адресу: Орловская обл., Покровский р-н, Верхнежерновское с/п, ХП «Шалимовка», ОАО «Агрофирма «Дросково». Заказчик работ: ООО «Северное сияние», адрес: Орловская обл., Покровский р-н, пгт Покровское, ул. Первомайская, д. 2, тел. 8-920-084-52-97. В течение 30 дней со дня опубликования данного извещения ознакомиться с проектом межевания, внести предложения о доработке проекта межевания и направить обоснованные возражения относительно размера и местоположения выделяемого в счёт земельных долей земельного участка заинтересованные лица могут по адресу: г. Орел, ул. Красноармейская, д. 17, офис 416.

СОБОЛЕЗНОВАНИЕ

ЗАО «Куракинское» Свердловского района Орловской области глупо скорбит по поводу безвременной смерти юрисконсульта

ПАНКРАТОВА

Вячеслава Александровича

и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

МЕЖЕВАНИЕ

В соответствии с положениями ст. 14, 14.1 ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» участника долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения, расположенный по адресу: Орловская область, Должанский район, Урыновское с/п, кадастровый номер участка 57:24:0030401-4, уведомляю о проведении общего собрания.

Место проведения: Орловская область, Должанский район, с. Урынок, ул. Центральная, д. 3а (в здании администрации Урыновского сельского поселения).

Дата проведения: 29 февраля 2016 г.

Время проведения: 11 часов 00 минут.

Форма проведения: открытое.

Инициатор проведения собрания: собственник земельных долей ЗАО «АПК Юность».

Организатор собрания: администрация Урыновского сельского поселения Должанского района Орловской области.

Вопросы, вынесенные на повестку дня:

1. О лице, уполномоченном от имени участников долевой собственности без доверенности действовать при согласовании местоположения границ земельных участков, одновременно являющихся границей земельного участка, находящегося в долевой собственности, при обращении с заявлениями о проведении государственного кадастрового учета или государственной регистрации прав на недвижимое имущество в отношении земельного участка, находящегося в долевой собственности, и образуемых из него земельных участков, а также заключать договоры аренды данного земельного участка или соглашения об установлении частного сервитута в отношении данного земельного участка (далее — уполномоченное общим собранием лицо), в том числе об объеме и сроках таких полномочий.

Каждому участнику долевой собственности на земельный участок при себе необходимо иметь документы, удостоверяющие личность (паспорт), правоустанавливающие или правоподтверждающие документы на земельную долю (свидетельство), доверенность (в случае представительства). Более подробную информацию по вопросам, вынесенным на обсуждение общего собрания, можно получить по адресу: 303760, Орловская область, пос. Долгое, ул. Гагарина, 14а, тел. 8 (48672) 2-11-03.

МЕЖЕВАНИЕ

В соответствии с положениями ст. 14, 14.1 ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» участника долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения, расположенный по адресу: Орловская область, Должанский район, Урыновское с/п, кадастровый номер участка 57:24:0030301-9, уведомляю о проведении общего собрания.

Место проведения: Орловская область, Должанский район, с. Урынок, ул. Центральная, д. 3а (в здании администрации Урыновского сельского поселения).

Дата проведения: 29 февраля 2016 г.

Время проведения: 12 часов 00 минут.

Форма проведения: открытое.

Инициатор проведения собрания: собственник земельных долей ЗАО «АПК Юность».

Организатор собрания: администрация Урыновского сельского поселения Должанского района Орловской области.

Вопросы, вынесенные на повестку дня:

1. О лице, уполномоченном от имени участников долевой собственности без доверенности действовать при согласовании местоположения границ земельных участков, одновременно являющихся границей земельного участка, находящегося в долевой собственности, при обращении с заявлениями о проведении государственного кадастрового учета или государственной регистрации прав на недвижимое имущество в отношении земельного участка, находящегося в долевой собственности, и образуемых из него земельных участков, а также заключать договоры аренды данного земельного участка или соглашения об установлении частного сервитута в отношении данного земельного участка (далее — уполномоченное общим собранием лицо), в том числе об объеме и сроках таких полномочий.

Каждому участнику долевой собственности на земельный участок при себе необходимо иметь документы, удостоверяющие личность (паспорт), правоустанавливающие или правоподтверждающие документы на земельную долю (свидетельство), доверенность (в случае представительства). Более подробную информацию по вопросам, вынесенным на обсуждение общего собрания, можно получить по адресу: 303760, Орловская область, пос. Долгое, ул. Гагарина, 14а, тел. 8 (48672) 2-11-03.

КУРОЧКИН

Анатолий Максимович

Он любил свою землю



20 января исполнится год, как ушёл из жизни Курочкин Анатолий Максимович, бывший заведующий отделом семеноводства Всесоюзного научно-исследовательского института зернобобовых и крупяных культур, доктор сельскохозяйственных наук.

Анатолий Максимович родился в городе Клицки, ныне Брянской области, в 1930 году в семье потомственных рабочих-текстильщиков. Ему шёл одиннадцатый год, когда начался вой-на, и он остался единственным мужчиной, опорой семьи из шести человек в оккупированном городе. До войны Анатолий Максимович успел окончить три класса, а семилетку окончил уже после войны в вечерней школе, работа- одновременно учеником стар-ра.

Осуществление мечты стать военным помешало здоровью (зрение). Но он очень любил природу, лес, сад, голубей, кроликов и в 1948 году поступил на агрономическое отделение Кокнинского сельскохозяйственного техникума в Выгоничах. В 1950 году с третьего курса был призван в Советскую армию, служил три года в ракетных войсках в Николаеве. После демобилизации восстановился в техникуме и, окончив его с красным дипломом, поступил в Московскую сельскохозяйственную академию имени К. А. Тимирязева. И в техникуме, и в академии учился упорно, увлекался спортом, комсомольской, позднее партийной работой, усиленно изучал немецкий язык, был каллиграфом и старшим стипендиатом. Преддипломную практику проходил на Новозыбковской опытной сельскохозяйственной станции, возглавляемой известным всей стране селекционером — Героем Социалистического Труда, заслуженным агрономом РСФСР Савиным Константином Ивановичем, отцом советских кормовых лошадей. Вот здесь зародился у молодого агронома интерес к проблемам этой культуры, к исследовательской и научной работе. Профессиональные и дружеские отношения с Константином Ивановичем и коллективом этой станции сохранились на всю жизнь. Диплом в академии он защищал по теме «Дефекция жёлтого кормового люпина».

С 1960 по 1973 годы после успешного окончания академии по распределению работал на Гомельской областной опытной станции (с базой в пос. Довга Рогачёвского района): сначала — в должности заведующего группой отдела полеводства, а с 1963 по 1968 годы — замдиректора станции по научной работе. Занимался созданием сортов люпина, выращивавших в различных зонах земледелия, исследованием технологии возделывания и семеноводства не только люпина, но и новой для себя культуры — вики. Много внимания уделял внедрению этой культуры в производство. За достигнутые успехи был участником ВДНХ. Одновременно заочно окончил аспирантуру при кафедре растениеводства ТСХА. В 1968 году по результатам своих исследований защитил кандидатскую диссертацию по теме «Культура мохнатой (озимой) вики в условиях юго-восточной части Белоруссии».

В 1973 году Анатолий Максимович выиграл конкурс на замещение вакантной должности заведомо семеноводства и семеноводства во Всесоюзном научно-исследовательском институте зернобобовых и крупяных культур (в Орле). Он проработал в этом институте более тридцати лет — до выхода на пенсию. Отдел семеноводства возглавлял до 1989 года. Исследования отдела были направлены на разработку технологии возделывания и методов выращивания семян в первичных зёвнях семеноводства, разработку государственных стандартов (ГОСТов) на семена гороха, вики, люпина, фасоли, проса, гречихи и других культур. Вместе с коллегами Анатолий Максимович координировал усилия многочисленных лабораторий института, опытных участков, заключая договоры с хозяйствами на размножение семян, следил за соблюдением технологии на семенных участках, большое внимание уделял созданию технической базы для подработки семенного материала, сохранению злиты.

Научные достижения института внедрялись во всех районах Орловской области, некоторых хозяйствах Брянской, Гомельской и других областей. Благодаря усилиям Орловских генетиков и селекционеров стремительно распространялись перспективные культуры, шире становились занимаемые ими площади. Далеко за пределы области шагнул опыт укрепления кормовой базы животноводства за счёт использования новых сортов жёлтого и узколистного люпина.

Анатолий Максимович Курочкин опубликовал 60 печатных работ, разработал 7 ГОСТов на семена, он один из соавторов нового сорта вики «Славная».

С раннего утра до позднего вечера почти без выходных и отпусков он отдавал себя любимому делу. Как личное горе переживал, когда оно оказалось под угрозой в «лихие» 90-е. Выйдя на заслуженный отдых в 2004 году, Анатолий Максимович получил возможность заняться обобщением исследований за последние десятилетия своей работы. На это ушло два года. В 2006 году он защитил докторскую диссертацию по теме «Биология, особенности возделывания и семеноводства вики мохнатой (озимой)». Защита состоялась на учёном совете при Брянской сельскохозяйственной академии в Кокнино.

Курочкин Анатолий Максимович был учёным целеустремлённым, вдумчивым, аккуратным, ответственным; руководителем — компетентным, принципиальным, бескорыстным, с высоким чувством справедливости и гражданского долга; товарищем — внимательным, отзывчивым, готовым поделиться последним; сыном, братом, мужем, отцом, дедушкой — трепетно заботливым, нежным, добрым, ранимым.

Анатолий Максимович был весёлым человеком. Он любил эту ЗЕМЛЮ, любил хорошую песню, любил охоту, особенно тихую, любил рыбалку, только времени на это у него оставалось мало. Таким мы его знали. Таким он останется в нашей памяти и в наших сердцах. Пусть цветёт и плодоносит земля, пусть зеленеют поля, засеянные семенами, которые вывели и сохранили люди его поколения. И пусть будет продолжение их дела в руках умных, успешных и добрых людей.

Вечными мы не будем, жизнь догорит, как пламя,

Но остаётся людям память о нас, память.

Память берёт русских, память должна быть смелой.

Память стиха и песни, память трудов должна.

Память должна быть честной, память должна быть ДОВОРОЙ!

(Строки из песни Поклакова «Память»)

Родные, близкие, друзья-земляки

МЕЧТЫ СБЫВАЮТСЯ!

Подарок от президента

Президент России Владимир Путин исполнил мечту орловской пятиклассницы Олеси Тимошанки

Желание 12-летней девочки из пос. Кромы, загаданное под бой курантов, исполнил не Дед Мороз, а Президент России. Именно ему в преддверии 2016 года о своей мечте в письме рассказала Олеся Тимошанка. Ответа из Кремля долго ждать не пришлось — президент поручил региональной власти непременно помочь девочке в новом году.

ПИСЬМО

7 декабря перед сном Олеся села писать письмо Деду Морозу. Сомнений в том, о чём просить новогоднего волшебника, у неё не было — она давно мечтала о ноутбуке. Девочка воспитывается в неполной семье, её мама работает медсестрой — денег едва на еду и одежду хватает... Поразмыслив, Олеся грустно вздохнула: пятый год подряд она пишет Дедушке Морозу, а желания всё не исполняются. В это время по телевизору шли новости, и как раз выступал Владимир Владимирович Путин. В душе девочки затеплилась надежда — президент ведь всемогущий, он непременно исполнит её заветную мечту!

Вывав из тетради двойной листок, Олеся написала главе государства о своей жизни, об учёбе, об увлечениях и, конечно, о давней мечте.

Олеся Тимошанка живёт в женском царстве — с мамой, бабушкой и тётёй. Мужчин в семье нет. С детства у девочки слабое здоровье — всю начальную школу она проболела. В итоге Олеся перевели на домашнее обучение. Учителя она отлично — в дневнике красуются пятёрки, замечаний от учителей нет. Девочка очень любит петь, рисо-



Олеся Тимошанка: — Я счастлива — исполнилась моя мечта!

вать, рукодельничать, а ещё увлечённо разгадывает сканворды.

Всё бы хорошо, но когда она перешла в пятый класс, учиться стало сложнее — нужно делать рефераты, доклады — без компьютера никак. Конечно, иногда Олеся вырывает подружки или мама Людмила Вячеславовна, которая через день бегала к соседке — посидеть за компьютером в поисках необходимой для дочки информации. Ноутбук был Олеся действительно необходим — о нём она и попросила президента страны.

СЮРПРИЗ

Январские праздники закончились, началась третья четверть. Олеся снова принялась за учёбу. Ответа от Владимира Владимировича Путина не было — девочка почти потеряла надежду на ответ...

— Я решила, что у президента очень много более важных дел, ему не до меня! — вспоминает пятиклассница. — Я не обиделась — только немного расстроилась и решила, что буду выполнять домашнюю работу письменно — так учились мои мама и бабушка. Значит и я смогу!

Несколько дней назад Олеся проснулась в каком-то необычном настроении — она почувствовала, что день сегодня будет особенный, что-то обязательно случится.

Девочка не ошиблась: ближе к вечеру в дом вбежала взволнованная мама: «Дочка, завтра исполнится твоя мечта!»

Долгожданный подарок — новенький ноутбук — Олеся вручили в районной администрации в торжественной обстановке. Для этого в Кромы прибыл зампределителя правительства Орловской области по социальной по-

литике Сергей Ступин.

— Олеся, я хочу поздравить тебя прежде всего здоровьем! — обратились к девочке Сергей Афанасьевич. — Не бойся и радуй свою семью отличными успехами. Надеюсь, в ближайшее время ты обязательно поправишься и будешь ходить в школу вместе со своими сверстниками.

Ответ из Кремля пришёл сразу после январских праздников. В нём Президент России Владимир Путин просил главу региона непременно помочь девочке, которая так верит в чудо. Тем более ком-

пьютер ей действительно нужен. Губернатор Вадим Потомский мгновенно отреагировал на письмо — и вот мечта Олеси исполнена!

Глаза девочки светились от счастья.

— Я обязательно закончу школу с золотой медалью, чтобы поступить в институт, а потом найти хорошую работу! — прижимая к груди долгожданый ноутбук, с воодушевлением говорит Олеся. — О таких подарках мечтают очень многие дети. Я счастлива, что мне так повезло!

Екатерина АРТЮХОВА

Ливенский голос «Новой звезды»

Ливенская певица Жанна Кожухова представит Орловщину на всероссийском вокальном конкурсе «Новая звезда».



В этом музыкальном состязании на телеканале «Звезда» примут участие вокалисты из 88 регионов России. Победителя определят зрители, проголосовавшие за самых талантливых, по их мнению, исполнителей. Будет учитываться и мнение авторитетных музыкальных экспертов. Председатель жюри конкурса — народный артист России композитор Максим Дунаевский.

Имя победителя назовут в прямом эфире на гала-концерте, который станет кульминацией конкурса и пройдёт в мае 2016 года на одной из крупнейших концертных площадок Москвы. В прошлом году в гала-концерте участвовала наша землячка, финалистка конкурса Мария Харитонова.

Жанна Кожухова родом из с. Здоровец Ливенского района. Девушка с детства мечтала стать певицей. После окончания Орловского музыкального колледжа она уехала учиться в Московскую финансово-промышленную академию. В столице продолжила заниматься музыкой. За несколько лет Жанна стала лауреатом всероссийских и международных конкурсов, обладателем премии Президента РФ в рамках поддержки молодых талантов. Ливенская певица выступала в Белоруссии, на Украине, в Болгарии. А несколько месяцев назад она стала лауреатом 1-й степени международного конкурса «Колокол культуры», гала-концерт которого прошёл в Государственном Кремлевском дворце.

Жанна искренне верит, что её поклонники и земляки будут следить за эфирами конкурса и поддержат её своими голосами.

Екатерина АРТЮХОВА

Первый воинский документ

В регионе началась первоначальная постановка граждан на воинский учёт — приписные удостоверения получат орловцы, которым в 2016 году исполнится 17 лет.

Как рассказал начальник отдела военного комиссариата Орловской области по Заводскому и Советскому районам г. Орла Николай Каширин, с 1 января по 31 марта будет работать комиссия, которая определит состояние здоровья, морально-психологические качества, а также степень годности призывников к военной службе.

— В течение трёх месяцев только в Заводском и Советском районах города на первоначальный воинский учёт будет поставлено около 650 человек, — сообщил Каширин. — После этого мы условно распределим ребят по родам и видам войск и выдадим приписные удостоверения. Юноши, имеющие основания не проходить военную службу, в возрасте 18 лет будут переданы в запас.

Как отметил замначальника отдела подготовки и призыва граждан на военную службу военного комиссариата Орловской области Юрий Лазарев, на стадии первоначальной постановки граждан на воинский учёт проходит изучение каждого призывника:

— С помощью различных тестов мы изучаем уровень образования каждого призывника, рассматриваем документы о спортивных достижениях и других способностях ребят, чтобы в дальнейшем наиболее рационально распределить их по воинским частям. Также каждый призывник имеет право высказать собственные пожелания о роде или виде войск, в которых ему хотелось бы служить.

К слову, очередная призывная кампания стартует в регионе 1 апреля 2016 года. Предыдущий осенний призыв в Орловской области, по словам Юрия Лазарева, завершился успешно: на службу в армию отправились более 800 человек, более 33% призывников успели перед этим получить высшее образование.

— Значительно уменьшилось количество ребят, которые по разным причинам не являются на мероприятия, связанные с призывом, — отметил Лазарев. — Несколько лет назад их было около 2,5 тысячи, сегодня — менее 500. По нашему предварительному анализу, многие из них не пригодны для военной службы. Хотелось бы, чтобы эти ребята всё же явились в отделы военного комиссариата по месту жительства, поскольку годные к военной службе, но не прошедшие её без законных оснований граждане по достижении 27 лет вместо военного билета получают справку. А её обладатель в соответствии с действующим законодательством не сможет работать на государственной службе и в силовых структурах.

Александр ВЕТРОВ

Дед Мороз из полиции

Сотрудники ЛО МВД России на ст. Орёл поддержали всероссийскую благотворительную акцию «Полицейский Дед Мороз».

14 января сотрудники транспортной полиции организовали для воспитанников Глазуновского детского дома-интерната развлекательную программу с участием Деда Мороза и Снегурочки.

— В неформальной обстановке с детьми была проведена интерактивная игра и беседа о безопасном поведении на транспорте, — рассказала начальник ОДН ЛО МВД России на ст. Орёл Людмила Морозова.

На память полицейские подарили детям канцтовары, книги и сладости.

Александр ВЕТРОВ

ВЫСТАВКА

«Вре́мён связу́ющая нить»

Современные творцы создают на основе старинных образцов настоящие шедевры.

В выставочном зале Орловского отделения Союза художников России открылась выставка «Вре́мён связу́ющая нить» (2-я Посадская, 26).

Вниманию посетителей представлена традиционная орловская игрушка, изделия из кружева, керамика, вышивка, лоскутное шитьё, ручное ткачество, плетение из розога и соломки, музыкальные инструменты и многое другое, сделанное руками орловских мастеров традиционных народных искусств и ремёсел. Всего 38 мастеров представили свои произведения.

Эта экспозиция готовилась целый год, лучшие работы отбирало жюри — специалисты Орловского краеведческого музея, Орловского музея образительных искусств.

Один из членов жюри старший научный сотрудник Орловского музея образительных искусств Ирина Борисова отметила, что на орловской земле развивается преемственность, работы созданы с глубоким проникновением, желанием прикоснуться к традициям, почувствовать себя частью великого народа. И отраднo, что год от года мастера и выставки становятся всё сильнее.

— Мы все мысленно обращаемся к своим истокам, — сказала Ирина Борисова. — Думаю, что и нынешнее народное искусство орловского края войдёт в историю, создаст свою яркую страницу.

Доктор исторических наук, профессор, краевед Виктор Ливцов отметил, что эта выставка символично предвещает 450-летие Орла.

— Любимое направление народного творчества на Орловщине для меня — это орловский спис, этнографический символ Орловщины, — сказал Ливцов. — Это удивительно, не похоже ни на что другое искусство, настоящая «живопись иголкой», выражаю-



Призёр международного выставок Татьяна Маслова

щую душу орловцев. Мне кажется, орловский спис надо широко популяризировать и пропагандировать. А вообще, все виды народного творчества мне равно близки. В них звучит народная песня, в них голос прошлого, а значит, и голос будущего. Хочется, чтобы эта выставка побуждала нашу молодёжь не только созерцать прекрасное прошлое, но и учиться на этих примерах, чтобы народное искусство процветало, радовало нас и жило вечно.

Главный хранитель Орловского краеведческого музея Татьяна Кострова подчеркнула, что на выставке представлены лучшие, настоящие мастера, продолжающие традиции народной культуры. Причём культура эта представлена во всём своём великолепии и разнообразии. Очень часто художники берут «народное зерно» старинного искусства и превращают в современные, креативные, понятные и близкие нашему современнику вещи. И ещё

очень важно, что эти мастера передают своё мастерство детям.

На выставке, кстати, было очень много детей, которые с восхищением смотрели на экспонат, фотографировали, тут же обсуждали их с друзьями. И этот неподдельный, живой интерес радовал сердце.

Все мастера — интересные люди, настоящие личности. И это признают не только соотечественники, но и многие за рубежом. Вот, например, педагог Орловской шко-



Орловский спис — этнографический символ Орловщины

лы образительных искусств и народных ремёсел Татьяна Маслова уже несколько раз — в числе призёров международных выставок. Её кружевная работа «Звёздный мост» заняла второе место на конкурсе Международного кружевного союза во Франции. Со своих работ она перево-

дит внимание на другие, восхищается коллегами и учениками.

Тут и правда глаза разбегаются от обилия шедевров. И в каждом — живая, пульсирующая капля родной истории.

Ангела САЗОНОВА

ОБЩЕСТВО

ТВОРИТЬ ДОБРО

Тепло сердец для Лады

Так уж повелось на Руси и стало главной традицией светлого праздника Рождества Христова — творить добро

В городском центре культуры в Орле прошёл традиционный благотворительный концерт «Свет Рождественской звезды».

Сотни орловцев пришли сюда, чтобы на один вечер почувствовать себя добрыми волшебниками — всем миром протянуть руку помощи восьмилетней Ладе Литвин, страдающей тяжёлым недугом, сотворить маленькое чудо, которого так ждут в эти волшебные дни Рождества Христова.

Для этого нужно было купить билет (250 руб.) на благотворительный концерт.

Таких неравнодушных собрался полный зал. И это очень радовало руководителя городского центра культуры Елену Майорову, придумавшую со своими сотрудниками тринадцать лет назад эту красивую новогоднюю сказку — большой благотворительный праздничный концерт силами лучших детских коллективов учреждений дополнительного образования и школ искусств Орла.

— За эти годы «Свет Рождественской звезды» озарил многие судьбы. Благодаря акции помощь получили нуждающиеся многодетные семьи, дети-инвалиды для прохождения лечения и реабилитации. Собранные деньги были направлены в детские сады компенсирующего вида, реабилитационный центр «Радуга» для детей с ограниченными возможностями, в отделение онкологии детской областной клинической больницы им. З. И. Крутой, — рассказала Елена Майорова.

Все средства, вырученные от продажи билетов нынешнего благотворительного кон-



Фото автора

церта, будут направлены на помощь восьмилетней Ладе Литвин с диагнозом ДЦП. И все эти годы мама Наталья Ивановна, папа Олег Валерьевич и старшая сестра Валерия пытаются победить страшный недуг. Для этого требуются немалые деньги, которых скромно живущей семье не хватает. Перед концертом мы познакомимся с историей знакомой Лады уютно устроившись на коленях старшей сестры и с любопытством смотрела по сторонам.

— Дочка родилась недоношенной, но поначалу ничего не предвещало беды, — рассказала мне мама девочки Наталья Ивановна. — Врачи даже уве-

ряли, что Лада догонит остальных в развитии, но не получилось... Поставили страшный диагноз — ДЦП. У нас начались нелегкие дни. Побывали в разных клиниках, долгие мучительные занятия дома на беговой дорожке, с мячами... Теперь для нас важная проблема — разработка рук. Нам необходимы средства на лечение девочки в реабилитационном центре в Челябинске, где нас уже ждут хорошие китайские специалисты. Нет слов, чтобы выразить огромную благодарность всем людям, которые восприняли нашу беду как свою и готовы помочь.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Сергей Ступин, зампредседателя правительства Орловской области по социальной политике:

— Сегодня свет Рождественской звезды зажжётся для семьи Литвин и маленькой девочки Лады. Думаю, она почувствует тепло наших сердец, и чудо, в которое она верит, свершится.



Василий Новиков, мэр г. Орла:

— Спасибо всем неравнодушным людям. Надо быть милосердными, делать добро друг другу — и тогда мир вокруг нас будет прекраснее!

Нашу беседу всё время прерывали юные зрители — мальчишки и девчонки несли Ладе свои нехитрые новогодние сувениры и игрушки.

От имени главы региона участников и гостей благо-

творительной акции-концерта «Свет Рождественской звезды» приветствовал зампредседателя правительства области по социальной политике Сергей Ступин, с тёплыми словами к собравшимся обратился

и мэр Орла Василий Новиков. Вместе со всеми они опустили пожертвования в специальные чаши.

Свой вклад в доброе дело также внёс и губернатор Орловской области Вадим По-

томский, передавший на лечение девочки 50 тысяч рублей. Мама Лады Литвин сердечно поблагодарила всех орловцев за помощь и поддержку, а также передала трогательный подарок главе региона — выполненную дочкой аппликацию.

А потом началась настоящая рождественская сказка. «Экспромтом» Шопена открыл благотворительный вечер талантливый юный пианист Фёдор Орлов, воспитанник Орловской детской школы искусств им. Д. Б. Кабалевского. Недавно он стал дипломантом Международного конкурса молодых исполнителей «Шелкунчик».

Сергей Ступин передал юному музыканту благодарность губернатора региона и сертификат на путёвку в международный детский центр «Артек».

А ещё Фёдору Орлову предложено играть на новом шикарном рояле Steinway на открытии после реконструкции Орловского государственного академического театра им. И. С. Тургенева.

Ребята в этот вечер старались от всей души, и концерт получился удивительно добрым и праздничным. Номерами были на любой вкус: рождественские колядки и замечательные танцевальные композиции, весёлая ярмарка в исполнении цирковой студии и классический балет ансамбля «Цветы планеты» Орловской детской хореографической школы, торжественная композиция «В Рождество Христово» фольклорного ансамбля «Веснянка» и «Скомороши потешки» в исполнении ансамбля «Задоринка».

А какую бурю оваций вызвало выступление девятилетней Софьи Карповой, воспитанницы известного орловского композитора и педагога Ирины Хрисаниди! Её ритмичный кубинский танец завёл весь зал.

— Так хотелось хорошо выступить на сцене, что даже не успела испугаться, — призналась мне позже юная звёздочка.

Искренность и доброта юных сердец заставили поверить, что чудеса сбываются. И пусть в это поверит маленькая Лада Литвин.

P.S. Сбор от продажи билетов и пожертвований на благотворительной акции «Свет Рождественской звезды» для семьи Литвин составил 213 тыс. рублей.

Александр САВЧЕНКО

Рождественское спасение

Рассказ Николая Семёновича Лескова «Человек на часах» впервые был опубликован в № 4 журнала «Русская мысль» за 1887 год под названием «Спасение погибавшего».

Писатель на протяжении всей своей творческой жизни искал и изображал героя-праведника — деятеля, бескорыстно творящего добро, — сознательно, а чаще бессознательно, по душевному порыву.

Влесковском художественном мире создан целый «иконостас» святых и праведников Русской земли, которой нельзя было бы устоять «с одною дрянью», с «изолгавшимися хриstopродавцами». Только праведные спасают свою страну от окончательного упадка и гибели: «Господи сказал: если Я найду в городе Содоме пятьдесят праведников, то Я ради них покажу всё место сие. <...> не истреблю и ради десяти» (Быт. 18:26, 32). В предисловии к циклу рассказов о праведниках Лесков указал на древнерусское убеждение в том, что «без трёх праведных несть граду стояния».

Праведники воплощают идеал, заданный Самим Христом: «Если вы знаете, что Он праведник, знайте и то, что всякий, делающий правду, рождён от Него» (1-е Ин. 2:29).

Герой рассказа «Человек на часах» — солдат-часовой Постников — тип истинно лесковского героя-праведника. В мучительной нравственной борьбе он сумел сделать правильный — праведный — выбор, «не солгав, не обманув, не слухав, не огорчив ближнего и не осудив пристрастно врага».

В центре — тема самоотверженного спасения утопающего. Почти евангельский сюжет — чудо спасения на водах — очень подходит для свя-

точного повествования. Святочный рассказ, события которого разворачиваются на Святки — от Рождества до Крещения, — был любимым жанром Лескова. Он создал цикл «Святочные рассказы». И хотя рассказ «Человек на часах» писатель не обозначил как «святочный», важнейшие элементы сакрального святочного повествования — чудо, спасение, дар — здесь налицо. Очевидна также и святочная приуроченность: дело происходит «зимой, около Крещения».

«Человека на часах» можно определить именно как крещенский рассказ. Спасённый и спаситель в Крещенскую ночь погружаются в «иорданскую прорубь».

Постников — фамилия героя, солдата-часового, — представляет собой многозначную смысловую контаминацию: во-первых, указывает на военный пост у охраняемого объекта; на то, что это солдат на посту; во-вторых — пост



пременно тут же и есть. Бросить ему верёвку, или протянуть шестик, или подать ружье, и он спасён. Он так близко, что может схватиться рукою и выскокить. Но Постников помнит и службу, и присягу; он знает, что он часовой, а часовой ни за

жить сложную внутреннюю борьбу между официальным долгом службы, животным ощущением самосохранения и истинно человеческим чувством сострадания к ближнему. Христианское милосердие берёт верх, и слыша стоны утопающего, солдат оставляет свой пост и бросается на помощь человеку в ледяной воде. При этом Постников отчётливо сознаёт своё положение: «Солдат он был умный и исправный, с рассудком ясным, и отлично понимал, что оставить свой пост есть такая вина со стороны часового, за которую сейчас же последует военный суд, а потом гонка сквозь строй шпицрутенами и каторжная работа, а может быть, даже и расстрел».

Совершив свой подвижнический выбор, солдат как бы вновь «окрестился Духом святым», стал истинно сыном Божиим. Этот самоотверженный «святой порыв любви и не менее святое терпение смиренного героя» — мученика, претерпевшего за свой христианский подвиг тяжкие страдания, — соотносится с подвигом Спасителя челове-

чества. Скромный герой в рассказе Лескова также стал спасителем, погрузившись в ледяную купель — «окрестившись во Иордане» в ночь Богоявления. Крещенская вода смывает всю нечистоту, очищает тело, освящает душу новокрещённого: «Во Христа креститесь, во Христа облекётесь...»

Человек (это слово акцентировано в названии лесковского рассказа) не только принял «образ-подобие» Божие, но свершил именно божеское дело жертвенной любви, исполнил своё высшее предназначение, выполнил Божий завет. Это недвусмысленно заявлено в авторской позиции и в общей христианской концепции произведения: «Я, может быть, дерзнул бы дозволить себе предположение, что, вероятно, и Сам Бог был доволен поведением созданной Им смиренной души».

В рассказе «Человек на часах», как и во многих произведениях Лескова, мы видим единение нравственного человеческого усилия и Божественной воли.

Казалось бы, герою, оставившему пост ради спасения человеческой жизни, обеспечена «презумпция невиновности». Однако смягчающие сердце привычные святочные мотивы всеобщего благоволения, милости и благодати в этом рассказе Лескова получили нетрадиционное воплощение. Развитие реалистического сюжета не подчиняется сказочной формуле, согласно которой добрые дела всегда вознаграждаются. «Развязка дела так оригинальна, что подобно ей даже едва ли возможно где-нибудь, кроме России». В этой развязке главную роль сыграли казённо-бездушные отношения на воинской службе и марionеточная «социальность» «чёртовых кукол» — как именовал Лесков бездуховных чиновников и ад-

министраторов высшего эшелона власти.

Офицеры в рассказе Лескова не последовали евангельскому правилу. Чтобы скрыть «служебное преступление» Постникова, который поступил именно как человек на часах, а не как солдат-часовой, офицеры и чиновники, и даже «тихострунный» владыка объединились на лицемерно-иезуитской основе. Это сплочение — в отличие от привычного для святочного рассказа христианского единения духовно близких людей — оказалось антирождественским. Выстраивается целая пирамида лжи и административных уловок, только бы не вышла наружу правда о нарушении устава. Происшествие сумели скрыть и от государя. Посторонний человек получил медаль за спасение утопающего, а «сердобольный» солдат Постников «во избежание мягкости, не идущей военному человеку» получил двести розог, чем остался «доволен», потому что ожидал наказания гораздо более сурового.

«Героическое лицо» человека на часах противопоставлено и «казённым» лицам-маскам военных и статских служистов, и «личине» церковного иерарха.

Лесков утверждает высокий евангельский идеал. Финал рассказа «Человек на часах» сходен с концовками многих сочинений писателя, содержит недвусмысленную «мораль» и по своему тону, христианскому пафосу напоминает святочную проповедь — прямое авторское обращение к читателю: «Я думаю о тех смертных, которые любят добро просто для самого добра и не ожидают никаких наград за него где бы то ни было».

Алла НОВИКОВА-СТРОГАНОВА, доктор филологических наук, профессор, г. Орёл



Фото Сергея Махровцова

Определены места крещенских купаний

В Орле на Крещение можно будет официально окунуться в иордань в районе ДСО «Труд» на реке Орлик.

Спасатели совместно с органами местной власти определили на территории региона 31 место для крещенских купаний 19 января. В целях безопасности возле купелей будут дежурить полиция и медики, а в областном центре — ещё и сотрудники водного поисково-спасательного отряда.

— Вблизи места для купания оборудуются отапливаемый вагончик или палатка для обогрева вышедших из воды людей, также будет организована раздача горячего чая или кофе, — отметили в пресс-службе ГУ МЧС России по Орловской области.

Желающим окунуться в ледяную купель спасатели советуют сознательно оценивать свои физические возможности и не пить спиртное.

Иван ПОЛЯКОВ

Чистые источники

В преддверии празднования Крещения Господня сотрудники Управления Роспотребнадзора по Орловской области проверили качество воды в 44 источниках и родниках региона.

Вода в источниках была проверена по микробиологическим, санитарно-химическим и органолептическим показателям.

— Качество воды во всех исследованных пробах соответствует требованиям СанПиН «Гигиенические требования к качеству воды нецентрализованного водоснабжения», — отметили в региональном управлении Роспотребнадзора.

Александр ВЕТРОВ

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

Учредители: Правительство Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, Государственное унитарное предприятие Орловской области «Орловский издательский дом» (издатель).

Генеральный директор: А. В. Усталов.

Главный редактор: Н. В. Солопенко.

Адрес издателя и редакции: 302028, г. Орёл, ул. Брестская, 6. Приёмная редактора: тел./факс 8 (4862) 47-52-52. Интернет-издание «Орёл-регион»: www.regionorel.ru. Электронная почта: op@idorel.ru. Отдел новостей: 76-18-20, 76-48-98. Социальный отдел: 43-45-19, 76-15-81. Отдел маркетинга и распространения: 43-61-83. Рекламное агентство: 76-30-44, тел./факс 8 (4862) 76-35-50. Электронная почта: reklama@idorel.ru.

Редакция не всегда разделяет мнения авторов публикуемых материалов. Ответственность за содержание рекламы несёт рекламодатель. Материалы под рубриками «Тема», «Люди дела» и «Новости компаний» публикуются на коммерческой основе.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области. Регистрационный номер ПИ № ТУ 57-00196 от 14 февраля 2012 г. Набрана и сверстана в компьютерном центре газеты «Орловская правда». Отпечатана в АО «Типография «Труд»: 302028, г. Орёл, ул. Ленина, 1. Цена свободная. Знак информационной продукции: 16+.

Подписание номера в печать: по графику — 19.00, фактически — 19.00. Индекс 53180. Объем 3 п. л. Тираж 4956 экз. Заказ № 63.

